

一杯咖啡，铺就山乡振兴路

奉化鸣雁村“修路咖啡”暖人心



黄君琳展示“修路咖啡”。

本报讯(记者 陈善君) 一杯杯香浓的咖啡,不仅温暖了冬日,更铺就了一条通往致富的道路。昨天,宁波市奉化区尚田街道鸣雁村一条由“修路咖啡”爱心活动筹资修缮的300多米村道,正式通车。昔日泥石山路变坦途,为村民通行和乡村发展注入了新活力。

鸣雁村地处奉化南端,距宁波城区40多公里,是首批国家森林乡村。然而,一条通往古道农文旅环线的泥石山路却成了制约村庄发展的“拦路虎”。过去,这条山路崎岖难行,雨天更是泥泞不堪,村民搬运毛竹困难重重,游客也望而却步。

去年5月,农文旅从业者黄君琳携团队通过奉化区农业农村局招募,入驻运营鸣雁村,便萌生了一个极富创意的想法——卖咖啡修路。于是,从去年11月开始,他们将运营的村咖更名为“修路咖啡”,并通过媒体平台发布信息:“喝一杯咖啡,为乡村修一条路!”

这一创意迅速引发社会各界的关注。“喝咖啡,还能为乡村建设贡献一份力量,非常有意义!”徒步爱好者曹娟说。

一时间,许多游客慕名而来,不少人还一次购买了数千元咖啡消费券,待日后慢慢消费。

“我们提供了多种价位的咖啡,让顾客有不同选择,有18元的美式,也有36元的拿铁。”黄

君琳说,“很多顾客是为了支持修路计划而来,他们的每一笔消费都包含着一份爱心。”

“修路咖啡”爱心活动也得到了当地政府部门的大力支持。截至今年11月,团队卖出咖啡1000多杯,筹资近4万元,政府部门筹资近30万元。

“原本因资金问题,我们计划分期修路,没想到爱心接力的影响这么大,整条路的资金都解决了。”黄君琳说。今年12月初,修路工程正式启动。经过10天施工,一条300多米长、总面积2000多平方米的水泥路完工了。

“以前,这条又陡又破的泥石路,车开不上来,运货全靠人工,现在路修好了,大家都方便了!”村民朱孟伦高兴地说。

鸣雁村党支部书记朱益波深感欣慰:“这条路修好后,我们计划大力发展乡村农文旅项目,吸引更多‘流量’带动村民共富。”村里还计划为这段路立一块“爱心碑”,让“修路咖啡”的精神不断传递。

浙江省乡村建设促进会乡村CEO专业委员会秘书长徐登朝点赞了“修路咖啡”爱心活动,他评价道:“这不仅是一条道路的修缮,更是一颗颗爱心的汇聚,它为乡村振兴注入了温暖的力量,也为我们提供了一个全新的思路:人人皆可参与,点滴汇聚成河,共同建设美好乡村。”



▲修缮前的泥石路。
►修缮后的水泥路。

记者 陈善君 摄

项目攻坚提速 全力冲刺海凤闸桩基施工建设

连日来,在镇海石化区海凤闸工程项目施工现场,机器轰鸣、火花飞溅,施工人员正以“连轴转”的奋斗姿态,全力以赴抢抓桩基施工关键工期。为确保项目按节点顺利推进,全体建设者凝心聚力、攻坚克难,掀起了一场轰轰烈烈的施工冲刺热潮。

海凤闸项目工程位于石化区泥螺山片区海凤河入海口处,项目总投资1.4亿元,防潮标准为300年一遇,内侧排涝标准为20年一遇。作为石化区防洪排涝、水资源调配的重要水利枢纽工程,其桩基施工质量直接决定了水闸主体结构的稳定性

和安全性,是整个项目建设的核心基础环节。

当前,正值桩基施工的黄金窗口期,在施工现场,到处都能看到建设者忙碌的身影。他们分工明确、配合默契,每一个环节都精益求精。为保障施工安全和质量,项目质量监督小组全程在岗,对桩基钻孔深度、孔径、泥浆比重以及钢筋间距、混凝土强度等指标进行严格把控,坚决杜绝不合格工序出现。

截至目前,该水闸项目桩基施工已完成34.7%,预计将于2026年1月底前全面完成桩基浇筑任务。

记者 边城雨 通讯员 潘炜洁



施工现场。通讯员供图

2025教培行业金牌顾问和明星教师,是他们

经过机构自荐、市民投票和专家评审,宁波都市报系(宁波晚报)2025教培行业年度口碑榜新鲜出炉。

学而思宁波分校、新东方宁波国际教育、宁波市海曙区新航道培训学校有限公司、国际英才留学服务中心,以较为明显的优势位居口碑榜前4,获评2025教培行业年度品牌。

2025教培行业年度金牌顾问,则由国际英才升学总导师杜晶摘得。

年度明星教师获得者,是来自学而

思宁波分校学前教育的负责人陈玫瑰,和学而思宁波分校人文创作的负责人余春艳。

此次口碑榜评选,组委会在读者投票基础上,结合考察各培训机构的教学质量、师资水平、教学设施环境、学员满意度、品牌认知度、社会形象等多个方面,最终评出年度品牌、行业年度金牌顾问和明星教师。期待上榜的教培机构在未来,给宁波市民提供更加优质的教育培训服务。

王伟/文

2025教培行业年度品牌

学而思宁波分校
新东方宁波国际教育
宁波市海曙区新航道培训学校有限公司
国际英才留学服务中心

2025教培行业年度金牌顾问

杜晶

国际英才升学总导师

2025教培行业年度明星教师

陈玫瑰

学而思宁波分校学前教育负责人

余春艳

学而思宁波分校人文创作负责人

为感谢读者的参与热情,活动组委会从参与投票的读者中随机抽取了五位幸运读者,名单如下:

陈晓燕 330206197207*****6

朱爱娟 330203194112*****4

王小英 330227196803*****5

吴瑾坤 330227193602*****4

胡培元 330227196612*****6

请以上五位读者于本周五至周日(28日)上午9点至下午4点,携带本人身份证件,至宁波市鄞州区宁东路901号宁波报业传媒大厦一楼大堂领取礼品,逾期视作放弃。